
03 a 04 de JULHO de 2024

AVALIAÇÕES DO CENÁRIO 
ELEITORAL EM 
JOINVILLE - SC

Relatório final de 
pesquisa de opinião pública



INFORMAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA

Realização: Instituto MAPA – MAPA Marketing e Participações Ltda.

Contratante: RADIO CULTURA DE JOINVILLE S.A. / RÁDIO JOVEM PAN JOINVILLE
Rua Nove de Março, 737 – Centro – Joinville – SC – CEP: 89.201-400
CNPJ: 84.684.505/0001-02

Metodologia: Pesquisa quantitativa, por amostragem. A técnica de coleta de dados foi a de entrevistas telefônicas por meio de ligações 
automatizadas para telefones fixos e celulares (sistema URA - Unidade de Resposta Audível - reversa), com base em questionário 
estruturado.
Universo: eleitores com 16 anos ou mais de idade no município de JOINVILLE - SC. 
Técnica de amostragem: amostra aleatória estratificada, em múltiplos estágios, a partir de banco de dados de números telefônicos fixos 
e celulares. A amostra é estratificada por região geográfica, distribuída em 42 bairros. Na apresentação final do resultado da pesquisa os 
dados não foram ponderados em função das diferenças inferiores a 4 (quatro) pontos percentuais entre o previsto na amostra e o 
efetivo na coleta realizada, quando comparados aos parâmetros de público alvo adotados  TSE (março-2024) e IBGE.

Amostra: 504 entrevistas.

Período de coleta de dados: 03 a 04 de julho de 2024.

Margem de erro amostral máxima: 4,4 pontos percentuais.

Intervalo de confiança: 95%.

REGISTRO TSE nº  SC-02254/2024. 

DIVULGAÇÃO: Conforme determina o T.R.E., os resultados desta pesquisa poderão ser divulgados a público 
somente a partir do dia 08 de julho de 2024, em função da data de registro da pesquisa (02 de julho de 2024).
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JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

DISTRIBUIÇÃO GEOGRÁFICA DA AMOSTRA REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

REGIÕES BAIRROS
% DE 

ENTREVISTAS

Centro/ Norte
América, Anita Garibaldi, Atiradores, Bom Retiro, 
Bucarein, Centro, Costa e Silva, Glória, Saguaçu, Santo 
Antônio, Zona Industrial Norte

25,6

Nordeste
Aventureiro, Jardim Paraíso, Jardim Sofia, Joinville 
(demais Setores), Pirabeiraba, Rio Bonito, Vila Cubatão 15,7

Leste Boa Vista, Comasa, Espinheiros, Iririú, Jardim Iririú 15,5

Sudeste
Adhemar Garcia, Fátima, Guanabara, Jarivatuba, João 
Costa, Paranaguamirim, Ulysses Guimarães 16,9

Sul
Boehmerwald, Floresta, Itaum, Itinga, Parque Guaraní, 
Petrópolis, Prófipo, Santa Catarina 16,3

Sudoeste Morro do Meio, Nova Brasília, São Marcos 4,8

Oeste
Vila Nova

5,4

TOTAL  504 entrevistas



CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

Gênero Faixa etária Escolaridade

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville 4

Renda familiar mensal

Cada nível = completo e 
incompleto

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

48%52%

12%

21%

22%

26%

19%

16 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

60 ou + anos

24%

49%

27%

Fundamental

Médio

Superior

sm = salário mínimo
(R$ 1.412,00)

19%

35%

23%

24%

Até 2 sm

Entre 2 e 5 sm

Mais de 5 sm

Não sabe ou não
quis responder



RESULTADOS 
DA PESQUISA



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

6
Q1. Em outubro teremos eleição para prefeito em Joinville. Se a eleição fosse hoje, em quem você VOTARIA se forem estes os candidatos?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville Gráfico e tabela em %

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

60,1

11,1

8,3

3,4

2,2

1,4

6,2

7,3

 Adriano Silva - Novo

 Sargento Lima - PL

 Carlito Merss - PT

 Fernando Krelling - MDB

 Rodrigo Bornholdt - PSB

 Anelísio - PP

 Branco/ nulo

 Não sabe

13,5%
Os números  com a linha ao final de cada barra significam o 
intervalo em que o resultado pode estar, considerando a margem 
de erro amostral ante o resultado indicado no início da barra

64,4

55,8

13,8

8,4

10,7

5,9

5,0

1,8

3,5

0,9

Candidato
Intenção de 

voto
Margem de 

erro
Valor 

Mínimo
Valor 

Máximo

Adriano Silva - Novo 60,1 4,3 55,8 64,4 

Sargento Lima - PL 11,1 2,7 8,4 13,8 

Carlito Merss - PT 8,3 2,4 5,9 10,7 

Fernando Krelling - MDB 3,4 1,6 1,8 5,0 

Rodrigo Bornholdt - PSB 2,2 1,3 0,9 3,5 

Anelísio - PP 1,4 1,0 0,4 2,4 

Branco/ nulo 6,2 2,1 

Não sabe 7,3 2,3 
2,4

0,4
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INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

Q1. Em outubro teremos eleição para prefeito em Joinville. Se a eleição fosse hoje, em quem você VOTARIA se forem estes os candidatos?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

Intenção de voto estimulada 
(%)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Renda

Homens Mulheres
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda-
mental

Médio Superior
Até 2 

sm
Entre 2 
a 5 sm

Mais de 
5 sm

Adriano Silva - Novo 60,1 60,5 59,8 54,1 53,3 66,4 65,9 56,4 45,5 62,9 68,4 62,4 65,5 64,0 

Sargento Lima - PL 11,1 14,8 7,7 11,5 10,3 8,2 11,4 14,9 14,6 10,6 8,8 9,7 10,9 11,4 

Carlito Merss - PT 8,3 6,6 10,0 13,1 9,3 7,3 8,3 5,3 11,4 7,3 7,4 6,5 6,9 10,5 

Fernando Krelling - MDB 3,4 3,7 3,1 1,6 3,7 8,2 - 3,2 3,3 2,0 5,9 4,3 2,9 2,6 

Rodrigo Bornholdt - PSB 2,2 2,5 1,9 - - 2,7 4,5 2,1 - 3,3 2,2 3,2 2,3 2,6 

Anelísio - PP 1,4 2,1 0,8 3,3 2,8 - - 2,1 2,4 1,2 0,7 1,1 0,6 0,9 

Branco/ nulo 6,2 7,0 5,4 8,2 9,3 2,7 3,8 8,5 10,6 5,7 2,9 5,4 6,3 3,5 

Não sabe 7,3 2,9 11,5 8,2 11,2 4,5 6,1 7,4 12,2 6,9 3,7 7,5 4,6 4,4 

Bases (amostra): 504 243 261 61 107 110 132 94 123 245 136 93 174 114 



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

8
Q1. Em outubro teremos eleição para prefeito em Joinville. Se a eleição fosse hoje, em quem você VOTARIA se forem estes os candidatos?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville Gráfico e tabela em %

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-07200/2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

59,9

10,5 8,5 5,0 1,6 3,2 2,2 0,8
4,6 3,8

60,1

11,1 8,3
3,4 2,2 1,4 * *

6,2 7,3

 Adriano
Silva -
Novo

 Sargento
Lima - PL

 Carlito
Merss - PT

 Fernando
Krelling -

MDB

 Rodrigo
Bornholdt -

PSB

 Anelísio -
PP

Kennedy
Nunes -

PTB

Rodrigo
Coelho -
Podemos

 Branco/
nulo

 Não sabe

março/24 jullho/24

Os valores com "*" referem-se a candidatos que participaram da pesquisa anterior (mar/24), mas não foram incluídos nesta pesquisa (jul/24).

COMPARATIVO



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

9
Q1. Em outubro teremos eleição para prefeito em Joinville. Se a eleição fosse hoje, em quem você VOTARIA se forem estes os candidatos?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville Gráfico e tabela em %

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

69,0

13,0

10,0

4,0

3,0

2,0

 Adriano Silva - Novo

 Sargento Lima - PL

 Carlito Merss - PT

 Fernando Krelling - MDB

 Rodrigo Bornholdt - PSB

 Anelísio - PP

Os números  com a linha ao final de cada barra significam o intervalo 
em que o resultado pode estar, considerando a margem de erro 
amostral ante o resultado indicado no início da barra

73,3

64,7

16,2

9,8

12,8

7,2

5,8

2,2

Candidato
Intenção de 

voto
Margem de 

erro
Valor 

Mínimo
Valor 

Máximo

Adriano Silva - Novo 69,0 4,3 64,7 73,3 

Sargento Lima - PL 13,0 3,2 9,8 16,2 

Carlito Merss - PT 10,0 2,8 7,2 12,8 

Fernando Krelling - MDB 4,0 1,8 2,2 5,8 

Rodrigo Bornholdt - PSB 3,0 1,6 1,4 4,6 

Anelísio - PP 2,0 1,3 0,7 3,3 

3,3

1,4

4,6

VOTOS VÁLIDOS
(VOTOS TOTAIS MENOS BRANCO,NULO E NÃO SABE)

0,7



REJEIÇÃO – PREFEITO
(RESPOSTA ÚNICA)

10
Q2. E em quem você NÃO VOTARIA de jeito nenhum para prefeito de Joinville?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

52,8

11,9

11,3

9,3

3,2

2,2

3,8

5,6

 Carlito Merss - PT

 Sargento Lima - PL

 Anelísio - PP

 Adriano Silva - Novo

 Rodrigo Bornholdt - PSB

 Fernando Krelling - MDB

 Para Rejeita todos

 Não sabe ou não rejeita nenhum

9,3

Gráfico e tabela em %
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REJEIÇÃO – PREFEITO
(RESPOSTA ÚNICA)

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville

Q2. E em quem você NÃO VOTARIA de jeito nenhum para prefeito de Joinville?
(Estimulada - resposta única) 

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024

Rejeição - Prefeito (%) Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Renda

Homens Mulheres
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos ou 

mais
Funda-
mental

Médio Superior
Até 2 

sm
Entre 2 
a 5 sm

Mais de 
5 sm

Carlito Merss - PT 52,8 58,0 47,9 39,3 47,7 59,1 53,0 59,6 39,8 54,3 61,8 49,5 56,9 61,4 

Sargento Lima - PL 11,9 15,6 8,4 4,9 14,0 17,3 12,1 7,4 5,7 13,5 14,7 8,6 13,2 15,8 

Anelísio - PP 11,3 9,9 12,6 21,3 10,3 5,5 15,2 7,4 10,6 12,7 9,6 12,9 11,5 13,2 

Adriano Silva - Novo 9,3 6,2 12,3 16,4 10,3 11,8 7,6 3,2 10,6 8,6 9,6 14,0 8,6 5,3 

Rodrigo Bornholdt - PSB 3,2 2,9 3,4 3,3 4,7 1,8 2,3 4,3 8,1 2,0 0,7 2,2 1,7 2,6 

Fernando Krelling - MDB 2,2 2,1 2,3 3,3 1,9 1,8 2,3 2,1 4,9 1,2 1,5 4,3 1,7 -

Para Rejeita todos 3,8 1,6 5,7 6,6 3,7 1,8 2,3 6,4 11,4 2,0 - 3,2 2,3 -

Não sabe ou não rejeita 
nenhum 

5,6 3,7 7,3 4,9 7,5 0,9 5,3 9,6 8,9 5,7 2,2 5,4 4,0 1,8 

Bases (amostra): 504 243 261 61 107 110 132 94 123 245 136 93 174 114 



AVALIAÇÃO DO PREFEITO – ADRIANO SILVA
GRAU GERAL DE AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

12
Q3. Como você avalia a administração GERAL do Prefeito Adriano Silva?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

44,4 

27,8 

13,5 

7,1 

3,6 

3,6

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe

72,2%

10,7%

Avaliação 
administração -

Prefeito (%)
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Renda

Homens Mulheres
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda-
mental

Médio Superior Até 2 sm
Entre 2 a 

5 sm
Mais de 

5 sm

Ótima 44,4 46,1 42,9 27,9 42,1 46,4 47,7 51,1 39,8 43,3 50,7 54,8 42,0 49,1 

Boa 27,8 27,2 28,4 34,4 27,1 26,4 29,5 23,4 22,0 30,6 27,9 15,1 35,6 28,1 

Regular 13,5 12,8 14,2 14,8 15,9 14,5 12,9 9,6 13,8 13,9 12,5 15,1 13,2 14,9 

Ruim 7,1 7,8 6,5 13,1 7,5 4,5 4,5 9,6 14,6 5,7 2,9 8,6 5,7 1,8 

Péssima 3,6 3,7 3,4 4,9 2,8 6,4 3,0 1,1 0,8 4,1 5,1 5,4 1,7 6,1 

Não sabe 3,6 2,5 4,6 4,9 4,7 1,8 2,3 5,3 8,9 2,4 0,7 1,1 1,7 -

Bases 
(amostra):

504 243 261 61 107 110 132 94 123 245 136 93 174 114 

Gráfico e tabela em %

69,7 72,2

17,3 13,5
12,1 10,7

1,0 3,6

mar/24 Jul/24

REGISTRO TSE nº SC-07200/2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024



APROVAÇÃO DO PREFEITO – ADRIANO SILVA
GRAU GERAL DE APROVAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

13
Q4. Você APROVA ou DESAPROVA a maneira do prefeito Adriano Silva administrar o município?
(Estimulada - resposta única) 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 03 a 04/07/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Jovem Pan Joinville

JOINVILLE / 08 / JULHO / 2024

74,6 

14,7 

10,7 

Aprova

Desaprova

Não sabe

Aprovação -
Prefeito (%)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Renda

Homens Mulheres
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda-
mental

Médio Superior Até 2 sm
Entre 2 a 

5 sm
Mais de 5 

sm

Aprova 74,6 76,5 72,8 63,9 70,1 77,3 78,8 77,7 69,9 72,7 82,4 75,3 77,0 78,1 

Desaprova 14,7 15,2 14,2 19,7 13,1 14,5 15,2 12,8 17,1 13,5 14,7 18,3 12,6 14,0 

Não sabe 10,7 8,2 13,0 16,4 16,8 8,2 6,1 9,6 13,0 13,9 2,9 6,5 10,3 7,9 

Bases 
(amostra):

504 243 261 61 107 110 132 94 123 245 136 93 174 114 

Gráfico e tabela em %

73,2 74,6

19,0 
14,7

7,7 10,7

mar/24 Jul/24

REGISTRO TSE nº SC-07200/2024

REGISTRO TSE nº SC-02254/2024



SUMÁRIO
CONCLUSIVO



SUMÁRIO CONCLUSIVO

A pesquisa de prévia eleitoral do Instituto MAPA, contratada pela Rádio Jovem Pan Joinville, realizada entre 03 e 
04 de julho de 2024, com 504 eleitores de Joinville, apontou os principais resultados:

Apresentando-se uma nominata de seis possíveis candidatos à prefeitura e considerando a margem de erro
amostral de 4,4%, o atual prefeito, Adriano Silva (Novo), destaca-se na liderança com 60,1% das intenções de 
voto. Na segunda colocação e em condição de empate técnico, encontram-se, Sargento Lima (PL) com 11,1% e 
Carlito Merss (PT) com 8,3% das intenções. Os demais candidatos, Fernando Krelling (MDB) com 3,4%, Rodrigo 
Bornholdt (PSB) com 2,2% e Anelísio (PP) com 1,4%, apresentam percentuais inferiores. Além disso, a soma de 
votos brancos, nulos e indecisos atinge 13,5% do total de entrevistados.

Comparativamente a prévia eleitoral anterior, do mês de março, os resultados se mantêm aproximados.

Tratando-se dos “votos válidos”, intenções citadas menos as indicações de branco/ nulo e não sabe, o atual 
prefeito Adriano Silva (Novo) alcança o índice de 69,0%, o que lhe garantiria a reeleição, já em primeiro turno.

No aspecto da rejeição eleitoral, Carlito Merss (PT) lidera com o maior índice, atingindo 52,8%, seguido por 
Sargento Lima (PL) com 11,9%, Anelísio (PP) com 11,3% e Adriano Silva (Novo) com 9,3%. Os índices de 
rejeição dos demais candidatos permanecem abaixo de 4%.

Em relação à administração de Adriano Silva, os dados indicam uma predominância de avaliações positivas: 
72,2% dos entrevistados classificam a gestão como “ótima” ou “boa”, enquanto apenas 10,7% atribuem 
avaliações negativas (“ruim” ou “péssima”). A aprovação de sua administração atinge o patamar de 74,6%, em 
contraste com uma desaprovação de 14,7%.
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REGISTRO TSE nº SC-02254/2024



DADOS REFERENCIAIS
Instituto Mapa, fundado em 1991
Associado à ABEP – Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa
Filiado ao CONRE – Conselho Regional de Estatística
Diretor-Presidente: José Nazareno Vieira – Zeno
www.mapa.com.br

http://www.mapa.com.br/
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